



Издание основано 23 февраля 1919 г.
великим русским поэтом
Михаилом Васильевичем Исаковским

12+



№ 8 (10792)
Пятница,
23 февраля 2018 г.

Красной Армии – 100 лет! Честь и слава русскому оружию!

**Дорогие смоляне!
Уважаемые ветераны
и военнослужащие
Вооруженных Сил!**

Сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества, который в этом году совпадает со знаменательным юбилеем – 100-летием создания Красной Армии!

Этот день объединяет в себе многовековую историю народной доблести, мужества и героизма, традиции честного, добросовестного и самоотверженного исполнения служебного долга по защите родной земли, стратегических интересов нашего государства.

Сегодня мы отдаем дань признательности ветеранам Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил, чувствуем военнослужащих современной российской армии, отличная боевая подготовка и высокий профессионализм которых надежно обеспечивают военную безопасность и вносят весомый вклад в укрепление обороноспособности страны.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, успехов в труде и ратной службе, счастья, мира и благополучия!

Губернатор
Смоленской области
А.В. Островский.

**Уважаемые военнослужащие,
ветераны Великой
Отечественной войны
и локальных вооруженных
конфликтов!
Дорогие смоляне!**

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества – праздником, олицетворяющим неразрывную связь поколений, верность воинскому долгу и любовь к Родине!

Этот день дорог для всех, кто посвятил жизнь великому делу служения Отчизне, сделав его своей профессией. История российской армии знает множество примеров настоящего героизма, проявленного при защите Отечества, но и в мирное время служба в Вооруженных Силах России требует мужества и отваги.

Спасибо всем защитникам нашей Родины, а особые слова благодарности выражаю ветеранам Великой Отечественной войны и военнослужащим, выполнявшим боевой приказ в локальных войнах и конфликтах, контртеррористических операциях.

Желаю крепкого здоровья и мирного неба над головой!

Председатель
Смоленской областной Думы
И.В. Ляхов.

Дорогие наши мужчины!

Поздравляем вас с Днём защитника Отечества – праздником мужества, благородства и чести!

От всей души желаем вам творческих успехов, счастья, благополучия и всего самого доброго! Пусть трудности, встречающиеся на вашем пути, будут всегда преодолимы.

Крепкого здоровья, душевного тепла и праздничного настроения!

Ельнинский районный совет женщин
и комитет солдатских матерей.



Запорошенные белым снегом бронзовые фигуры первогвардейцев символизируют собой нравственную чистоту их подвига.

Учащиеся школы № 2 имени К.И.Ракутина Никиту и Ксению Ли, Анастасию Бобылёву я увидел у памятника, возле которого они почтительно остановились.

Подумалось: есть кому передавать великие героические традиции.

/Фото
Михаила Козлова.

Вечная слава

*Вечная слава и вечная память
Павшим в жестоком бою!
Бились отважно и стойко
с врагами
Вы за Отчизну свою.
Верные Долгу, себя на щадили
Ради победы её.
Чтобы жила она в славе и силе,*

*Отдали сердце своё;
Отдали жизнь, чтоб лихая недоля
К нам никогда не пришла,
Чтоб на земле,
что любили до боли,
Каждая ветка цвела.
Пусть же проходят за годами
годы,*

*Вас не забудет страна:
Свято и ревностно
память народа
Ваши хранит имена.
Бились отважно и стойко
с врагами
Вы за Отчизну свою.
Вечная слава и вечная память
Павшим в жестоком бою.
Михаил Исаковский.
1924 г.*

Дорогие земляки, ветераны Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, военнослужащие Ельнинского гарнизона и те, кто проходит армейскую службу вдалеке от родного дома!

От всей души поздравляем вас с Днём защитника Отечества!

Наша Ельнинская земля в дни суровых испытаний всегда являла миру образцы бесстрашия и героизма. В годы Великой Отечественной войны 14 нашим землякам присвоено звание Героя Советского Союза. Здесь, под Ельней, в жестоких боях родилась Советская гвардия. Звание гвардейских присваивалось лучшим из лучших.

И в наши дни ельнинские парни достойно несут армейскую службу. Низкий поклон вам, защитники Родины, за мир, который вы завоевали и который храните.

Желаем вам и вашим близким доброго здоровья, спокойной и мирной жизни в нашей стране.

Глава МО «Ельнинский район»
Н.Д.Мищенко.

Председатель Ельнинского районного Совета депутатов
Е.Н.Гераськова.

Районный совет ветеранов сердечно поздравляет всех ельнинцев, ветеранов Великой Отечественной войны, локальных конфликтов, военнослужащих Ельнинского гарнизона, парней, проходящих срочную службу в армии, с праздником настоящих мужчин – Днём защитника Отечества!

Желаем вам крепкого здоровья, мира в нашей стране и в каждом доме.

Уважаемые ельнинцы!

Искренне поздравляю всех с настоящим мужским праздником – Днём защитника Отечества!

С большим теплом в сердце, искренне, хочется выразить благодарность всем тем, кто причастен к нашей безопасности – от ветеранов с медалями на груди, до молодых ребят, которые только примерили на себя военную форму. Каков бы ни был прогресс современного мира, мы всегда будем помнить о том, кто подарил нам этот мир, кто отдал жизнь за мирное небо, кто пережил тяжелые годы войны, и кто не боится отстаивать и биться за своих любимых, за свою Родину.

От всей души желаю всего самого лучшего вам, наши защитники, крепкого здоровья, сил, любящих людей рядом, легкого пути, исполнения всех самых заветных желаний, мира и добра в нашем общем доме и в каждой семье.

Депутат Смоленской областной Думы
А.В. Андреевкова.

Поздравляю военнослужащих, ветеранов Великой Отечественной и локальных войн, тех, кто готов в любую минуту выступить на защиту наших рубежей, всех, кому дорога Родина, – с Днём защитника Отечества!

Этот праздник вобрал в себя богатые и славные ратные традиции, который олицетворяет мужество и героизм защитников и освободителей родной земли на всех этапах истории.

В этот день мы снова возвращаемся памятью и сердцем к грозным и незабываемым страницам прошлого, чтобы ещё раз понять, кому мы обязаны мирным небом над головой, возможностью жить, растить детей и внуков.

От всего сердца желаю вам мира, здоровья и долголетия, бодрости духа и семейного согласия, радости, счастья и добра!

Депутат Смоленской областной Думы **Михаил Лосенко.**



**«Знамени»
Исаковского –
99 лет!**

Сегодня Ельнинской районной газете исполнилось 99 лет. «Знамя» Исаковского вступило в 100-й год своего существования. Первый номер «районки» вышел 23 февраля 1919 г. по весьма торжественному случаю: ровно год назад была создана Рабоче-Крестьянская Красная Армия.

Редактировать новую газету было поручено 19-летнему ельнинцу Михаилу Исаковскому, будущему классику русской литературы и автору всемирно известной песни «Катюша».

Михаил Васильевич вложил в своё детище всю свою великую душу, и неудивительно, что была ему суждена знатная судьба.

И нет такой другой районной газеты в России, жизнь которой дал бы литературный гений, имя которого официально носит «Знамя» по решению Смоленской областной Думы за № 20 от 27 января 2000 г. Чем и гордятся земляки Исаковского. И что обязывает коллектив редакции с честью нести Его «Знамя».

Михаил КОЗЛОВ,
главный редактор
газеты «Знамя»
имени М.В.Исаковского.

На снимке:
Михаил Исаковский в юности.

Федеральные новости

Владимир Путин предложил запустить проект «Билет в будущее»

Президент России Владимир Путин предложил запустить проект для профессиональной ориентации учащихся 6-10 классов. «У меня есть мысль – создать еще один проект для совсем молодых наших граждан, для учеников от 6 до 10-го класса, «Билет в будущее» можно его назвать», – заявил он на встрече с участниками форума «Наставник».

По словам Президента, проект можно разделить на три этапа. На первом школьники могли бы обозначить свой профессиональный интерес через Интернет, во втором – принять участие в работе в центрах компетенции, в том числе в центре «Сириус», а на третьем – получать гранты на приобретение практических навыков непосредственно в учреждениях или в компаниях. В этой программе только на первом этапе могли бы принять участие около 100 тысяч школьников. «Мы посчитали, это будет стоить примерно 1 млрд. рублей в год,

мы эти деньги найдем, – отметил Путин. – Попрошу Правительство подготовить и оформить это все в постановлении Правительства в ближайшее время».

Глава государства выразил уверенность, что любой профессионал хочет, чтобы его дело развивалось, и поэтому заинтересован в наставничестве и передаче своих знаний другим. «Любовь к своей профессии предполагает желание передать свои знания тем людям, которые в состоянии, которые достойны того, чтобы в будущем этой профессии развивать ее



дальше», – подчеркнул он. «Любой профессионал, уверен, всегда мечтает о том, чтобы профессия, которой он посвятил всю свою жизнь, развивалась, – заявил Путин. – Чтобы дело, которым он занимается, оказалось в надежных руках».

Президент отметил, что будущие успехи экономики зависят от умения людей работать в коллективе. «В этом смысле у нас, у нашей страны есть определенное преимущество, потому что в характере нашего народа и наших

народов очень существенная составляющая коллективизма», – заявил он. По словам Путина, у других народов часто ценится прежде всего индивидуальный успех.

** По материалам ТАСС.*

Президент призвал Генпрокуратуру контролировать выделение жилья для сирот

Прокуроры в прошлом году выявили на 11% меньше нарушений закона в сфере обеспечения прав несовершеннолетних, необходимо усилить надзор за работой учреждений системы профилактики, также правоохранители должны принципиально реагировать на факты нарушений в вопросе приобретения жилья для сирот, заявил Президент РФ Владимир Путин.

«В 2017 году прокурорами выявлено на 11% меньше нарушений закона в сфере обеспечения прав несовершеннолетних, чем в 2016

году. Сейчас важно усилить надзор за работой учреждений системы профилактики в субъектах Федерации», – сказал Путин на заседа-

нии расширенной коллегии Генпрокуратуры.

Президент подчеркнул, что неоднократно поднималась проблема

обеспечения жильем детей-сирот. «Надо и дальше активно работать в этом направлении, добиваться, чтобы органы местного самоуправления своевременно и в полном объеме исполняли требования закона», – сказал Путин.

«Прошу принципиально реагировать на факты приобретения квартир для детей-сирот по завышенным ценам, или на попытки отделаться от граждан, предостав-

ляя им откровенно бросовое, никому не нужное помещение, непригодное для жилья», – сказал Президент.

Защита прав семьи и детей должна быть на повестке прокуратуры, заявил он.

Глава государства отметил, что данные вопросы находятся в сфере интересов государства. «Рассчитываю, что и прокуратура будет также заниматься этой работой», – сказал Путин.

** По материалам РИА-новости.*

Региональные новости

Рабочее совещание членов Администрации Смоленской области

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого был рассмотрен механизм реализации в регионе федерального закона о ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей. Еще одной темой, вынесенной для обсуждения, стало создание и открытие «Островков памяти» в рамках реализации природоохранного социально-образовательного проекта «Эколята».

Докладывая по первому вопросу, начальник регионального Департамента по социальному развитию Татьяна Конашенкова пояснила, что с 1 января в соответствии с Федеральным законом «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» установлена новая мера поддержки семей с детьми – ежемесячная выплата в связи с рождением или усыновлением первого ребенка. Напомним, о необходимости введения данной меры заявил глава государства на заседании Координационного совета при Президенте Российской Федерации по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы.

Стоит отметить, что на эти цели из федерального бюджета в 2018 году для Смоленщины предусмотрено почти 104 млн. рублей. В настоящее время размер ежемесячной выплаты равен величине прожиточного минимума, установленного в регионе за II квартал года, предшествующего году обращения. В Смоленской области он равен 10 тысячам 201 рублю. На получение данной суммы могут рассчитывать семьи, чей доход не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума для трудоспособного населения в регионе, что соответствует 16 тысячам 767 рублям.

Мера предоставляется на первых детей, рожденных или усыновленных, начиная с 1 января 2018

года. Основное требование – родители и ребенок должны быть гражданами Российской Федерации и постоянно проживать на территории страны.

Для определения права на выплату учитываются доходы семьи за последние 12 календарных месяцев до месяца обращения. Учитываются зарплата, премии, пособия по временной нетрудоспособности, пенсии, социальные пособия, стипендии, различного рода компенсации, алименты и другие ежемесячные выплаты.

Начальник профильного Департамента подчеркнула, что заявление о назначении выплаты может быть подано в любое время в течение полутора лет со дня рожде-

ния или усыновления ребенка. «Такая мера соцподдержки назначается на один год. Но по истечении этого срока заявитель вправе подать новое заявление со всеми необходимыми документами. Однако, важно помнить, что выплата предоставляется до достижения ребенком возраста полутора лет», – подчеркнула Татьяна Конашенкова.

За назначением ежемесячной выплаты граждане могут обратиться в органы социальной защиты по месту регистрации и в многофункциональные центры, представив заявление и необходимые для назначения документы.

Профильный Департамент осуществляет еженедельный мониторинг рожденных первенцев. Так, по состоянию на 12 февраля в Смоленской области родилось 266 детей данной категории. На сегодняшний день уже поступило 23 заявления на назначение ежемесячной выплаты согласно федеральному закону.

Аналогичная мера социальной поддержки будет действовать и в отношении второго ребенка, родившегося или усыновленного с 1 января 2018 года.



По словам управляющего Государственным учреждением – Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Смоленской области Юрия Селезнева, ежемесячная выплата при рождении или усыновлении первого ребенка устанавливается органами социальной защиты за счет субвенций из федерального бюджета, а второго ребенка – органами Пенсионного фонда Российской Федерации за счет средств материнского (семейного) капитала (МСК). «Таким образом, условия и порядок определения права на данные выплаты, расчет доходов, определение со-

става семьи, перечень документов и сроки установления выплат для органов социальной защиты и органов Пенсионного фонда одинаковы», – проинформировал Юрий Селезнев, добавив, что на эти цели из федерального бюджета в 2018 году для Смоленской области выделено более 67 млн. рублей.

В ходе заседания отмечалось, что по состоянию на 9 февраля в регионе рождено 247 вторых детей. Согласно результатам анкетирования, 15 семей уже планируют подать заявления на ежемесячную выплату.

(Окончание на 3-й стр.)

Смоляне могут узнать о наличии льготных лекарств в аптеках через Интернет

С 1 февраля на сайте Департамента Смоленской области по здравоохранению (<http://zdrav-der.admin-smolensk.ru>) ежедневно размещаются оперативные данные о наличии препаратов в аптечных организациях для обеспечения федеральных и региональных льготников.

Теперь льготополучатель сможет в режиме онлайн узнать, в каком из пунктов отпуска он может получить нужное лекарство.

Напомним, по поручению Губернатора Алексея Островского на базе Смоленского областного медицинского центра создан государственный опера-

тор, чьей задачей является бесперебойное обеспечение лекарственными препаратами льготных категорий граждан и поставка медикаментов в привлеченную на договорной основе аптечную сеть, в которую входят 13 аптек областного центра и 29 – в районах.

Стоит отметить, что на базе оператора также организована работа справочной службы, по телефону которой – 8 (4812) 24-25-45 – можно получить информацию о на-

В Ельнинском районе федеральные и региональные льготники могут получить лекарства в аптечном пункте ИП Т.В.Юпатовой по адресу: ул. Кировская, д. 41 (здание магазина «Пятёрочка»).

личии препаратов в аптечной сети. Кроме этого, проконсультироваться по вопросам лекарственного обеспечения льготных категорий граждан можно у ответственных лиц и по телефонам «горячей линии» в учреждениях здравоохранения, а также по телефонам справочной службы регионального Департамента по здравоохранению 8 (4812) 38-72-57 и 8 (4812) 29-22-55.

Они ушли из жизни, но не из нашей Памяти!



**Евгений Евстафьевич НОВИКОВ,
Владимир Иванович КОНДРАШЕВ.**



**Мария Николаевна
СИДОРОВА.**



**Василий Егорович
ВОЙТЕНКОВ.**

Растить патриотов

В центре города, рядом с памятной стелой, установлена портретная галерея, с которой на нас смотрят лица Героев Советского Союза. Это жители Ельни, совершившие во время Великой Отечественной войны подвиг «не ради славы, ради жизни на земле». Одиннадцать тысяч человек были удостоены этой большой награды. Среди них четырнадцать – ельнинцы. Иван Фадеевич Зуев, которому сейчас исполнилось бы 110 лет, за мужество и отвагу, проявленные при форсировании Днепра в районе города Лоева Гомельской области, 30 октября 1943 года получил Золотую Звезду Героя Советского Союза.

110-летию со дня рождения И.Ф. Зуева и было посвящено мероприятие «Час мужества», из цикла «Наши герои», которое проводилось в районном краеведческом музее. В этот день в музей пришли ельнинцы, лично знавшие Ивана Фадеевича, юнармейцы, учителя школ, ветераны труда и люди, захотевшие услышать об этом замечательном человеке и отдать дань памяти его подвигу, совершенному в грозные военные годы.

Ведущая мероприятия, младший научный сотрудник музея В.Н. Рыжих, рассказала о подвиге старшего сержанта И.Ф. Зуева, который во время Великой Отечественной войны был командиром отдельного саперного взвода 568 стрелкового полка 149 стрелковой дивизии. При форсировании Днепра, 15 октября 1943 года, под непрерывающимся сильным огнем врага, молодой сержант Зуев переехал в лодке на правый берег в течение полутора часов 70 стрелков, за что был удостоен звания Героя Советского Союза. А в марте 1945 года Иван Фадеевич был награжден орденом Красной Звезды за участие в боях за город Христианиатов (Германия). Выполняя боевые поручения командования, он, под огнем, рискуя жизнью, вел наблюдение за противником, указывая нашей пехоте менее опасные подходы к переднему краю. Победу И.Ф. Зуев встретил в Германии.

Час мужества

Присутствующая на мероприятии дочь И.Ф. Зуева Тамара Ивановна поделилась теплыми воспоминаниями об Иване Фадеевиче. Она рассказала, каким замечательным он был семьянином: заботливым мужем, добрым и справедливым отцом. Тамара Ивановна с трепетом в голосе говорила, что Иван Фадеевич был необыкновенно скромным человеком. Он сам очень много трудился и считал, что труд – это основа, стержень в воспитании детей, в проявлении их лучших человеческих качеств.

В воспоминаниях людей, лично знавших Ивана Фадеевича, также звучала мысль о скромности этого человека. На встрече с пионерами школ он никогда не приходил при орденах, да и о подвиге своем рассказывал вскользь, или же не рассказывал совсем. Он просто беседовал с детьми об их ребячьих делах, чаще слушал, чем говорил, и покорял детские сердца своим обаянием, исходящим внутренним светом доброты.

Все с интересом слушали воспоминания об И.Ф. Зуеве бывшего председателя Тернинского сельского Совета Любови Андреевны Платоновой, которая поведала, что в знак большого уважения к Ивану Фадеевичу, жители села, где он работал, установили на здании адми-



**Герой Советского Союза
Иван Фадеевич Зуев.**

нистрации сельского поселения мемориальную доску с именем Героя Советского Союза.

Ребята из отряда юнармейцев, присутствующие на мероприятии, не только отдали дань уважения подвигу И.Ф. Зуева, но и прочитали свои стихи на военную тематику. В стихах Федора Болматенкова, Артема Хохлова прозвучали слова, утверждающие вечную память потомков о солдатах Великой Отечественной войны. Сестры Орловы, Анастасия и Надежда, и Анастасия Калинина исполнили песни о России, которую эти сол-

даты защищали, не жалея своей жизни. Преподаватель музыкальной школы Е.Н. Плисс спела песню «Гвардейская Ельня» на музыку собственного сочинения и стихи И.Н. Синельник.

Все с удовольствием слушали цикл стихов об Ушаковском поле в исполнении автора, представителя творческого объединения «Ельнинский родник» С.В. Малахова, лично знакомого с семьей И.Ф. Зуева. Никого не оставило равнодушным стихотворение, прочитанное руководителем этого объединения И.Н. Синельник, о тяжелой женской доле солдатки, ожидающей своего мужа с войны. Эти строки, выплаканные и написанные душой, принадлежащие матери Ирины Николаевны, у многих вызвали слезы и напомнили судьбу жены И.Ф. Зуева, которая скоро отметит свое столетие. Все участники мероприятия передали этой замечательной, сильной и добрейшей женщине пожелание здоровья.

К сожалению, уходят из жизни ветераны Великой Отечественной. Более сорока лет нет с нами И.Ф. Зуева. Но память о великом подвиге не должна кануть в Лету. Это нужно, прежде всего, молодому поколению, потому что именно на таких беспримерных примерах, как жизнь И.Ф. Зуева и многих-многих людей, воевавших за Родину, воспитывается чувство, называемое патриотизмом. Несомненно, это мероприятие, проведенное в стенах Ельнинского краеведческого музея, побуждает быть лучше, с любовью смотреть на свой город, и самое главное – помнить, какой ценой завоевано счастье жить на нашей земле.

А.Зюзина,
член творческого
объединения
«Ельнинский родник».

А.Аниськов

Солдатские письма

*Из траншеи,
где смерть и дым,
Из землянок низких
Письма шли с войны
к родным
В тыл путём неблизким.
То по снежной скатерти,
То по грязным лужам,
От сыночка к матери
Иль жене от мужа.
В них печаль невольная,
В них любовь земная...
Форма – треугольная.
Почта – полевая.*

*Долго письма – весточки
Шли в родные дали.
Жёны и невесты их
Аж до дыр читали.
С верой и надеждою
Доставали к случаю...
Там, где слово нежное,
Их слеза горючая.
Их печаль невольная,
Их любовь земная...
Форма – треугольная,
Почта – полевая.*

*В этих письмах, надо же,
Смесь любви и силы.
Берегли их бабушки
Столько, сколько жили.
Неземными далями
Улетев, как птицы,
С письмами оставили
Нам любви частицу.
И вздохну невольню я,
Их перебирая...
Форма – треугольная,
Почта – полевая.*

Маленький город

*Сжал улицы холод,
Дрожат огоньки.
Спит маленький город
У тихой реки.
И вьюга беспечно
Гуляет зимой
Над спящим Заречьем,
Над спящей Десной.*

*Окутает полночь
Незримым крылом
Озябшую площадь
С двуглавым орлом.
Вдохнёт, подморозит
Плит каменных ряд
И вылитых в бронзе
Гвардейцев-солдат.*

*Как прежде, он молод,
Годам вопреки,
Мой маленький город
У тихой реки.
Там мать над кроватью
Поёт про любовь,
Там блики лампы
В глазах образов.*

Готовить будущих воинов

Связующее звено между армией и народом

Наступивший год – это год 100-летия нашей армии. В памяти народов СССР и России чётко зафиксировано, что Рабоче-Крестьянская Красная Армия родилась 23 февраля 1918 г. в боях под Нарвой и Псковом, где германские захватчики получили достойный отпор.

Красная Армия – не следует этого забывать – родилась как подлинное детище народа, как настоящая народная армия. Причём это произошло в тяжёлых боях. Молодая армия подтвердила своё высокое предназначение защищать Родину и права трудового народа. О чём в сегодняшнем номере свидетельствует раннее стихотворение нашего великого земляка, поэта Михаила Исаковского.

Помощницей ей в этом нелёгком, но благородном деле, стала общественная организация, известная всем нашим жителям, как ДОСААФ. Именно в целях широкого распространения военных знаний и навы-

ков военного дела среди гражданского населения и была создана эта уважаемая организация. Вначале организаций было несколько, потом они объединились в ОСОВИАХИМ, а уже позже – в ДОСААФ.

Местное отделение ДОСААФ ведёт свою историю с 1 февраля 1930 года. В летопись славных дел ДОСААФ страны ельнинцы вписали не одну страницу. К примеру, сразу после освобождения района от немецко-фашистских захватчиков в 1943 г. были открыты при районной организации ДОСААФ курсы, где обучали молодёжь разминированию. Ведь земля была напичкана минами.

В 80-х годах в Ельне оборонно-спортивной организацией долгое время умело руководил ветеран Великой Отечественной войны Владимир Иванович Кондрашев. В его бытность на базе Ельнинского ДОСААФ успешно действовали стрелковый тир, технические виды спорта и даже клуб, где готовили парашютистов. За добросовестную работу Владимир Иванович был награждён тремя высшими наградами ДОСААФ СССР.

На счету нашей организации проведение военно-спортивных соревнований, помощь школам в проведении полевых сборов, организации соревнований по стрельбе, подготовка курсантов по военно-учебным специальностям.

К сожалению, в настоящее время нам пришлось значительно сократить проведение подобных мероприятий. Это связано с уменьшением числа обучающихся по

массовым техническим профессиям. Но мы надеемся, что финансовый кризис будет преодолен, и наша организация вновь займёт лидирующее положение по указанным выше позициям.

Следует отметить, что у местного отделения ДОСААФ всегда были хорошие отношения с военнослужащими местного гарнизона. Надеюсь, что они возобновятся и с вновь прибывающими на гвардейскую землю воинскими частями. Не случайно Министр обороны РФ С.К.Шойгу справедливо назвал ДОСААФ связующим звеном между армией и народом. Эти мудрые слова должны полностью быть реализованы.

Пользуясь случаем, от местного отделения оборонной организации хочу поздравить всех военнослужащих, ветеранов и молодёжь со славным юбилеем нашей родной армии и пожелать успехов в защите Великой Родины.

Раиса Гребнева,
председатель местного
отделения ДОСААФ России.

Растить патриотов

Содружество Пресни-2018

С большими позитивными впечатлениями от двухдневной поездки в столицу вернулась делегация школы № 2 имени К.И.Ракутина, приглашенная на международный культурно-патриотический форум «Содружество Пресни-2018».

По сути дела, это был ответный визит к нашим друзьям, пионерам-краснопресненцам, которые приезжали к нам в ноябре прошлого года и были участниками сбора, посвященного 65-летию присвоения пионерской дружине школы имени Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. Можно представить, с какой радостью на форуме в Москве дети вновь встретились с пионерами г. Кричева республики Беларусь, с ребятами Семлевской школы Вяземского района, которые также были нашими гостями и участвовали в совместных трудовых десантах.

На форуме Москва объединила, прежде всего, единомышленников, детей и взрослых, уверенных в не-

обходимости пионерского движения, с целью сохранения и развития культурно-патриотических традиций у юных россиян, которым когда-то придется брать судьбу России в свои руки, и очень важно, чтобы руки эти были надежными и крепкими.

(Окончание на 7-й стр.)

На снимке: наши пионеры и их друзья на ВДНХ.

Более полный фоторепортаж можно посмотреть на сайте газеты <http://zn-smol.ru>, а также на сайтах «Одноклассники» и «ВКонтакте». Для этого стоит лишь набрать в поисковике: «Газета «Знамя» имени Михаила Исаковского».



2018 год – Год волонтера (добровольца) в России

Ельнинские юнармейцы – достойные продолжатели нашей героической истории

«Юнармия» – это детско-юношеское движение, целью которого является патриотическое воспитание нового поколения российских граждан.

В Ельнинском районе местное отделение «Юнармии» насчитывает в своих рядах 124 человека. В основном, это учащиеся 5-11 классов из разных школ района.



На снимке: юнармейцы в районном музее на вручении Боевого Знамени.

Растить патриотов

Ветеран слушал эту песню преклонив колени

Монастырщина, 12 февраля. В рамках регионального проекта «Связь поколений» в районном Доме культуры прошёл пятый областной фестиваль песни «Споём, бача, споём...».

В мероприятии приняли участие депутаты Смоленской областной Думы Нина Куликовских, Александр Калугин, Игорь Новиков и Алексей Степанов, руководители Монастырщинского, Хиславичского, Починковского, Шумячского и Краснинского районов, представители ветеранских, общественных и молодежных организаций.

Областной фестиваль патриотической песни является важной частью регионального проекта «Единой России» «Связь поколений». Конкурс инициирован областным поисковым объединением «Долг» с целью сохранения памяти о подвигах, совершенных в разные исторические периоды, чтобы на героических примерах прошлого воспитывать нынешнее поколение.

Программа конкурса состояла из трех блоков. В рамках первого участники исполняли песни Великой Отечественной войны, затем зрители услышали песни времен Афганской войны и других вооруженных конфликтов, а в завершающем блоке – патриотические песни о Родине. Их исполняли как многие повзрослевшие в жизни, так и совсем юные участники. В этом году на мероприятии было представле-

но 16 муниципальных образований, каждое из которых подготовило свой номер. Трогательные, проникновенные выступления были тепло приняты зрителями. От некоторых песен появлялись слезы на глазах, некоторые слушали стоя, отдавая дань памяти героям, погибшим в военных конфликтах, а некоторые песни исполнялись хором.

Во время генеральной репетиции вокальный ансамбль патриотической песни «Жемчужина» из Ельни исполнил песню «Бессмертный полк» (слова Михаила Козлова, музыка Галины Кольшевой), ветеран Афганской кампании, находившийся в зале, до того проникся содержанием и берущим за душу пением «жемчужинок», что встал с кресла и слушал её до конца, преклонив колени, а позже сер-

дечно поблагодарил за эту песню ельнинцев.

Между фестивальными номерами собравшиеся вспомнили памятные даты и трагические события, унесшие в разное время жизни многих российских солдат. Участники почтили память погибших в Сирии Героя России Александра Прохоренкова и летчика Романа Филипова, представленного Министром обороны России Сергеем Шойгу к присвоению звания Герой Российской Федерации.

«Сегодня мы проводим уже пятый фестиваль патриотической песни, который приурочен к всероссийскому Дню памяти воинов-интернационалистов и посвящен всем смолянам, погибшим далеко от Родины. Важно, чтобы люди погрузились в эту атмосферу, почувствовали настроение разных эпох, – прокомментировала депутат областной Думы, лидер смоленских поисковиков Нина Куликовских. – Но, тем не менее, сегодняшнее мероприятие – это праздник, ведь песня всегда шагает с человеком. Радует, что с каждым годом количество муниципальных образований, желающих принять участие в конкурсе, только растет. Для нас важно, чтобы песни, которые пели наши деды и прадеды, подхватывали люди, которые живут сегодня. Это наша история, которую мы не должны забывать».

Нина Германовна также дала высокую оценку и выступлению

ансамбля «Жемчужина», и творчеству создателей песни «Бессмертный полк», которую можно считать визитной карточкой города Воинской Славы. В завершение мероприятия, при подведении итогов, состоялась торжественная церемония, в которой всем участникам фестиваля были вручены грамоты и призы фестиваля. Каждая из «жемчужинок» получила в подарок мягкую игрушку, а ансамбль был награжден Благодар-

ственным письмом Смоленского регионального отделения Партии «Единая Россия», как лауреат фестиваля, за популяризацию идей патриотического воспитания молодежи.

Все выступавшие отмечали, что своим творчеством конкурсанты помогают сохранять память о тех людях, которые в трудные исторические периоды защищали нашу Родину.

Николай Жданов.



Снимок на память.

вручения им Боевых Знамен, которая состоялась в Ельнинском историко-краеведческом музее.

Олицетворяя преемственность поколений, юнармейцы присутствовали и на открытии в нашем городе Воинской Славы современного военного городка.

В преддверии 100-летия Вооружённых Сил, вместе с военнослужащими планируем провести масштабную военно-спортивную игру «Зарница».

Мы не собираемся останавливаться на достигнутом, и будем и далее вести активную работу, помогать пожилым людям и инвалидам, ухаживать за воинскими захоронениями, памятниками и обелисками.

Очень важно, что благодаря юнармейскому движению дети становятся более организованными, дисциплинированными, стремятся изучать историю своего родного края, с большим энтузиазмом откликаются на все добрые начинания.

Это даёт нам твёрдую уверенность, что подрастающее поколение станет достойным продолжателем героического прошлого нашей гвардейской Ельнинской земли и тоже с честью выполнит свой патриотический долг перед Родиной.

М.Архипов,
начальник штаба местного отделения «Юнармии».

Растить патриотов

И огненной Памяти будем верны

15 февраля у памятника воинам-интернационалистам по традиции состоялся митинг, посвященный Дню памяти воинов-интернационалистов в России. На него пришли не только взрослые ельнинцы, но и учащаяся молодежь, юнармейцы, воины местного гарнизона во главе с майором А.В. Орловым, воины-интернационалисты.

Открыл митинг заместитель Главы района М.А. Пысин, который подчеркнул, что наши ребята всегда достойны подвигов отцов и дедов, защищая мир во всем мире в любой точке земного шара. Об этом красноречиво свидетельствуют факты оказания братской помощи в борьбе с терроризмом в Афганистане и ныне – в Сирии. К тому же русские солдаты не только умеют мужественно воевать, но и активно участвуют в восстановлении разрушенного хозяйства той или иной страны. Между прочим, моджахеды, те, кто воевал с нами в Афгане, спустя много лет, уважительно отзываются о советских воинах и весьма негативно – о роли американцев.

Вот и бывший «афганец» Андрей Насыров убежден, что наши солдаты оставили добрую память о себе, где бы они ни оказывали интернациональную помощь. Это у нас в крови – не терять человеческого облика в самой жесткой схватке.

Майор Алексей Орлов воевал в Чечне, а сейчас является заместителем командира воинской части, расквартированной в Ельне.

– Выполнить с честью до конца свой воинский долг – вот что главное для русского воина. И такие примеры нам даёт в последнее время Сирия, где подвиги совершаются не по приказу, а по велению сердца и души, – справедливо говорил А.В. Орлов. – И народы



мира восхищаются нами, ибо только мы сумеем защитить любую страну от любого агрессора.

Юнармеец Елизавета Резник от лица молодежи заверила собравшихся, что те, кто отдал свои жизни во имя свободы и независимости Родины и дружественных нам стран, для них всегда будут примером мужества и стойкости.

А потом называли имена погибших в Афганистане. Дань глубокого уважения была оказана супругам Олегу Александровичу и Надежде Яковлевне Сенченковым, чей сын, гвардии рядовой Александр Сенченков, героически погиб в 1996 году в Чечне, прикрывая в бою отход товарищей по оружию.

В конце митинга к подножию памятника легли яркие цветы, как символ огненной Памяти.

А воины местного гарнизона младший сержант Дмитрий Ремизов и сержант Иван Масейков встали в почётный караул, отдавая честь павшим.

Михаил КОЗЛОВ.

/Фото Анастасии Верзиловой.



*Виктор Гаврючков слева на снимке.
/Фото из семейного архива.*

Служить России суждено тебе и мне!

Днём создания Красной Армии, продолжателем дела которой была Советская Армия, а теперь и Российская Армия, считается 23 февраля 1918 года.

Нынешний год юбилейный – по всей стране пройдут торжества в ознаменование 100-летия со дня рождения Вооружённых Сил.

О трудностях и положительных сторонах службы в Советской Армии рассказал подполковник в отставке, руководитель районного совета воинов-афганцев Виктор ГАВРЮЧКОВ.

По мнению Виктора Георгиевича, армейская служба, как в Советском Союзе, так и в нынешней России сопряжена с большими трудностями, но вместе с тем, она имеет целый ряд положительных моментов.

Для Виктора Гаврючкова вопрос выбора жизненного пути был решён во время прохождения срочной службы в Советской Армии. А годы учёбы в Смоленском зенитно-ракетном училище только укрепили осознание своего предназначения в служении родной Отчизне.

– В моё время в училище

преподавали замечательные офицеры, настоящие профессионалы своего дела, которые и из нас, молодых курсантов, старались вырастить знающих специалистов, преданных своему делу и воинскому долгу, – отметил Виктор Георгиевич. – Навсегда запомнились слова преподавателя автодела майора Крючкова: «Тройным интегралом машину не завёшь, а вот технику вы знать обязаны на «отлично».

Высокий уровень патриотизма советского народа в полной мере был присущ всем военнослужащим. Ярким подтверждением тому

являются добровольные рапорта как офицеров, так и солдат-срочников, о направлении для прохождения дальнейшей воинской службы в точки локальных конфликтов по защите рубежей СССР.

Твёрдый моральный дух, отличная боевая подготовка, крепкая воинская дисциплина, взаимовыручка и чувство товарищества особенно ярко проявились в боевой обстановке на дорогах Афганистана.

– Служба в армии в те годы была даже не обязанностью, а почётным правом каждого гражданина, – со

светлой грустью вспоминает Виктор Гаврючков. – В нашем многонациональном государстве все мы были единым советским народом, и высшим проявлением патриотизма для каждого из нас была беззаветная преданность великим идеалам своей Родины.

Печальным моментом Виктор Георгиевич считает армейскую реформу, проведённую в 90-х годах прошлого столетия, которая привела к снижению авторитета Вооружённых Сил, подорвала веру людей в непобедимость нашей армии.

– Радует, что в современном обществе, благодаря целенаправленной политике государства, коренным образом изменилось отношение к армии, – подчеркнул Виктор Гаврючков. – Нынешняя молодежь с готовностью идёт в ряды Российской Армии, что даёт твёрдую уверенность в светлом будущем нашей Родины и народа.

Ирина ТАРАСОВА.

Содружество Пресни-2018

(Начало на 5-й стр.)

Международный форум начался с торжественного сбора «Пятнадцать мгновений пятнадцати лет», посвященный 15-летию Пионерской дружины «Красная Пресня». Вел этот сбор друг нашей школы Д.Д. Шмидт, который не раз побывал с пионерами краснопресненцами на нашей Ельнинской гвардейской земле. Именно он был одним из организаторов возрождения пионерской дружины «Красная Пресня». Поздравить пионерскую дружину с юбилеем приехали депутат Московской городской Думы, глава управы Красно-Пресненского района А.В. Михайлов, ветераны пионерского движения. Много теплых слов прозвучало в адрес возрожденной пятнадцатилетней пионерской организации. Поздравлением стало выступление нашего хора, созданного Т.В. Костюченковой, который очень тепло приняли москвичи, искренне восхищаясь творческим характером и качеством исполнения песен. Дирижировала хором директор музыкальной школы Е.М. Ворфоломеева.

Став участниками сбора в Москве, наши дети искренне гордились своей школой, чья пионерская дружина никогда не переставала действовать и 96-й год находится на пионерском марше, претворяя в жизнь девиз «За Родину, добро и справедливость». Наверно, чувство гордости за принадлежность к дружине имени З.Космодемьянской побудило пионера, семиклассника Александра Подземелина стать победителем конкурсного творческого сбора активистов и лидеров «Содружество Пресни-2018», посвященный 96-летию создания первого пионерского отряда на Красной Пресне. Ельнинский школьник поразил членов жюри, в которое входили лидеры пионерского движения, преподаватели московских школ и ВУЗОВ, представители искусства, своей эрудицией, умением в короткое время сплотить единым делом группу из московских, белорусских, ивановских школьников, знанием истории родного края. Александр награжден кубком и планшетным компьютером. Первый день пребывания в столице был завершён экскурсией на Красную площадь, которая в

вечернее время, освещенная тысячами огней, особенно поражала детей своей красотой и величием, тем более, что многие в Москве были первый раз.

Дети надолго запомнят торжественную линейку на территории ВДНХ, посвященную Дню юного героя-антифашиста. Ребята возложили красные гвоздики к бюстам юных героев-антифашистов, имена которых должен знать каждый пионер: Лёня Голиков, Валя Котик, Марат Козей, Зина Портнова. С особым трепетом пионеры нашей школы возложили цветы к подножию памятника на могилу З. Космодемьянской, чье имя 65 лет с гордостью носит пионерская дружина. Находясь на Новодевичьем кладбище, ребята не могли не посетить могилы знаменитых земляков, известных поэтов А.Т. Твардовского, М.В. Исаковского.

Завершилась поездка участием делегации в коллективно-творческом деле «Встреча друзей 2018», которое проводилось во Дворце творчества детей и молодежи имени А.П. Гайдара. Мероприятие не обошлось без песен, и по просьбе московских школьников и общественности хор вновь выступил со своим репертуаром. Слова одной из песен, исполненных ельнинца-



Цветы юным героям.

ми «И молоды мы снова, и к подвигу готовы, и нам любое дело по плечу», что называется, задела за живое присутствующих седовласых ветеранов, стоящих у истоков создания первых пионерских отрядов. Они от души благодарили наших детей за подаренные им минуты радости воспоминаний активных молодых лет. Выступление директора школы Г.Н. Ивановой о бережном хранении пионерских традиций, реплики детей о значи-

мости этого московского форума в их жизни показали, что такие человеческие ценности как патриотизм, желание быть полезным близким, своему городу, стране переживут все политические перипетии, если будут заложены в человеке с самого раннего детства. И очень здорово, если это детство будет пионерским.

Н.Семенова,

зам. директора по ВР школы № 2 имени К.И. Ракутина.

